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14. června v Litoměřicích odstranili z hlavního parku sochu rudoarmějce. Komunisté a

podobní to odsoudili jako „nevděčnost vůči sovětským osvoboditelům“. Konec války v

Litoměřicích však neodpovídal komunistickému obrazu. Podívejme se na něj podrobněji.
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Litoměřice, s převážně německým obyvatelstvem, byly součástí Sudet. Na druhém břehu

Labe leží koncentrační tábor Terezín. Od roku 1944 část vězňů pracovala na stavbě podzemní

továrny na motory k tankům. Továrna Richard byla spuštěna už na podzim 1944.
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V roce 1945 už byli pracovníci továrny vězněni v táboře v její blízkosti, v areálu pozdějších

kasáren pod Radobýlem.
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Ten byl 5.5. rozpuštěn a vězni a nuceně nasazení pracovníci propuštěni, ale neměli kam jít a

jen obtížně sháněli jídlo.
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https://richard-1.com/historie-tovarny-richard/rok-1945-konec-valky-osvobozeni-

litomeric.html

Němečtí vojáci Litoměřice opustili v noci z 8. na 9. května. Ranní rozebírání barikád však

kolem 9:00 přerušilo sovětské bombardování.
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To se opakovalo kolem 11:00, až pak se informace o ústupu německých vojáků z města

dostala k příslušnému sovětského oddílu.
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Bombardování Litoměřic a Úštěka na konci války
Tak jako předešlé články se i dnešní bude vracet k posledním dnům 2. světové
války v našem regionu a téma je bombardování měst na Litoměřicku. Současně…

https://litomericky.denik.cz/zpravy_region/bombardovani-litomeric-a-usteka-na-konci-v…

Zvlášť se cílem útoku stali bývalí vězni litoměřického pracovního tábora, kteří kvůli

nedostatku jiného teplého oděvu měli v ranním chladu na sobě kabáty wehrmachtu.
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V litoměřickém případě je útok pochopitelný, ale alespoň základní průzkum mu mohl

předejít. Podobných případů všakbylo mnohem víc.
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Československé tabu: Na konci války zabíjely bomby s rudou hvězdou
Takřka každý rok se v médiích připomíná americké bombardování Prahy z února
1945, při němž zahynulo přes 700 lidí. Mnohem méně zájmu budí sovětské
bombardování českých měst, k němuž došlo na samém sk…

https://ct24.ceskatelevize.cz/clanek/domaci/ceskoslovenske-tabu-na-konci-valky-zabij…

Pomník „Čest a sláva Sovětské armádě“ byl postaven až v roce 1975, není tedy jasné, nakolik

oslavuje zásluhy sovětské armády ve druhé světové válce, nebo spíš v „bratrské pomoci“ roku

1968. Stál v rohu parku, přes ulici od jedné školy a v blízkosti dvou dalších.
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Spor o sochu se v litoměřické městské radě táhl tři roky, až nakonec byla odstraněna.

Rozhodnutí o dalším osudu bude očekávat v kasárnách pod Radobýlem. Tam nepřekáží.
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Padesát let stačilo. Litoměřice se zbavily symbolu okupace — HlídacíP…
REPORTÁŽ. V Litoměřicích odstraňovali sochu sovětského vojáka z tamních
Jiráskových sadů. Stál zde coby hraniční kámen ruského impéria o pár dní déle
než 50 let a v sobotu se vydal na korbě náklaďáku…

https://hlidacipes.org/padesat-let-stacilo-litomerice-se-zbavily-symbolu-okupace/

Asi 150 metrů od nového místa sochy už jeden pomník stojí: roku 1949 zde byli zatčeni vojáci

Josef Pohl a Miroslav Plešmíd, kteří za druhé světové války bojovali na západě. 25.5.1950 byli

popraveni po vykonstruovaném procesu jako „západní špioni“. Čest jejich památce!
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